



Prosincové povídky



Nejméně šest set třicet roků trvání obce, to už je taková malá věčnost. Několik osad v bezprostředním okolí během historie téměř beze stopy zaniklo (Mačov, Holubín, Pustá Dobrá, Černá ves, Buč), Lánský stále trvá. Rozrůstají se, ale ne do takové míry, aby se staly anonymní městskou aglomerací.

Připomeňme si nejprve výročí spojená s dvanáctým měsícem roku. Od 18. prosince 1881 nás chrání dobrovolní hasiči. Od 1. prosince 1997 máme svůj znak a prapor. Od 3. prosince 2009 máme cosi jako městské hradby, jenže moderní. Úplný silniční obchvat nás před nikým neuzavírá, všichni jsou u nás vítáni, ale který motorista jen projíždí za svým cílem úplně jinak, může se Lánským ku svému i našemu prospěchu vyhnout.

Obecně se pyšníme i první vyšší zemědělskou školou v Evropě, pěstováním červeného jetele na semeno, počátky doložení černého uhlí na Kladensku, druhou evropskou železnicí, slavnou Oborou, nesporným významem prezidentského sídla a proslulými rodáky. Paráda, že? Leckteré město by nám mohlo závidět.

Jeť sláva otců krásný šperk pro syny, však kdo chceš ctěn být, dobuď cti si sám, doporučoval Jan Neruda. Také by se dalo říci společně se sousedy. Ono sice samozřejmě platí pragmatické sám dojdeš nejdál, ale i pivovarská kobyla cítila, že ve dvou se to lépe táhne, a sokolové věděli, že při společném pochodu stejným pravidelným krokem ubíhá cesta pod nohama sama a únava se ani necítí.

Vraťme se k prosinci. Všichni voláme po idylickém bílém adventu. V roce 1939 takový skutečně nastal. Naše obec byla na tři dny odříznutá od světa. Lánský tehdy vzali svorně hrabla a lopaty a proházeli se sami. Nikomu tahle pracovní povinnost z časů c. k. monarchie nepřišla zatěžko. Když se ruka k ruce vine, tak se dílo podaří. To jsou sice slova rakousko-uherské hymny, ale některé zásady bývají nadčasové.

Pokoj lidem dobré vůle.

Václav Vodvářka, lánský písmák



*Jméno zastupitelstva obce
Vám přejeme příjemné prožít
vánočních svátků a hodně zdraví,
štěstí a spokojenosti
v novém roce.*

*JUDr. Ernest Kosár
starosta obce*

*Ing. Ivana Děšná
místostarostka obce*

*Detř Králíček
místostarosta obce*

Rozsvícení vánočního stromku

Letošní Rozsvícení vánočního stromku navodilo po dvou letech odmlky krásnou atmosféru adventu a přicházejících Vánoc.

První adventní neděle, 27. listopadu 2022, jsme se před obecním úřadem sešli v hojném počtu. Komu bylo chladno, zahřival se v hloučku u ohniště, další skupinky se hrály teplým čajem nebo svařákem, kterého se letos vypilo úctyhodných 110 litrů. Ostatní, zejména děti, obdivovali lánský betlém, do kterého letos přibyla nová dřevěná ovečka od lánského řezbáře Oldy Poláška. Myslím, že díky pěknému, i když později večer již mrazivému počasí a veselé náladě jsme se

všichni společně se svými sousedy a přáteli naladili na pohodovou vánoční atmosféru.

Celou akci zahajovali zpěvem žáci z 1. až 7. třídy Základní školy Ch. G. Masarykové Lánský pod vedením paní učitelky Marty Řezáčové. Malé a větší děti nám pak pomohly dokrášlit vánoční stromček ozdobami, které vyrobily děti a paní učitelky z lánské mateřské školky. Smíšený pěvecký sbor Chorus Laneum zazpíval adventní roráty. Koledy a Českou mši vánoční od Jakuba Jana Ryby si sboristé připravují až na předvečer Štědrého dne, předvedou je 23. prosince od 18:00 hodin v lánském kostele.

Pokračování na straně 5



Předvánoční atmosféru si na lánské návsi užívali všichni příchozí

Obec Lánský ve spolupráci s Muzeem T. G. Masaryka v Lánech srdečně zve na

REPREZENTAČNÍ PLES

Koná se v sobotu 21. ledna 2023 od 20:00 hodin v lánské sokolovně.

K tanci a poslechu bude hrát SEPTET PLUS ORCHESTRA DALIBORA KAPRASE.

Předprodej vstupenek od 4. ledna 2023 na OÚ Lánský v úředních dnech, tj. v pondělí nebo ve středu, od 8:00 do 12:00 a od 13:00 do 17:00 hodin.

Cena vstupenky 250,- Kč. Vstupenky jsou slosovatelné o ceny.

Občerstvení přijímá platební karty.

Volba prezidenta České republiky

Volba prezidenta ČR byla vyhlášena na dny 13. a 14. ledna 2023. Volební místnosti budou opět zřízeny v budově I. stupně základní školy, ulice Školní čp. 418. Hlasovací lístky obdrží voliči do svých domovních schránek do 9. ledna 2023. Pokud se tak nestane, můžete si je vyzvednout na Obecním úřadě v Lánech nebo je dostanete v den voleb ve volební místnosti.

Voličům budou zpřístupněny volební místnosti v pátek 13. ledna od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 14. ledna od 8:00 do 14:00 hodin.

Případné II. kolo volby prezidenta se bude konat v pátek 27. ledna 2023 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8:00 do 14:00 hodin. Hlasovací lístky s označením II. kola volby prezidenta ČR budou voličům vydány ve volební místnosti.

Martina Hořejší

Pozvánka na zasedání

Zastupitelstvo obce Lány se sejde na posledním veřejném zasedání v letošním roce dne 12. prosince 2022 v 18:00 hodin v restauraci a cukrárně Narpa. Na programu bude projednání rozpočtu obce na rok 2023. Všichni jste srdečně zváni.

Martina Hořejší

Lánský zpravodaj

S nově zvoleným zastupitelstvem obce došlo ke změně ve složení redakční skupiny, která každý měsíc aktivně píše příspěvky, provádí korektury a připravuje grafickou podobu novin (PhDr. Václava Nováková, Monika Přerostová a PaedDr. Václav Vodvářka) nově přibyli Ing. Ivana Píšová a Jakub Joachim. Další novinkou bylo zveřejnění listopadového čísla Lánského zpravodaje s barevnými fotografiemi na webu a na facebooku obce. Takto prezentován bude Zpravodaj i do budoucna.

Martina Hořejší

Zimní provoz sběrného dvora

V prosinci, lednu a únoru bude sběrný dvůr otevřený pouze v sobotu od 8 do 12 hodin s možností uložení objemného odpadu, elektroodpadu, kovů, dřeva, skla, jedlých olejů a tuků, textilu atd., ale bez možnosti uložení bioodpadu (vyjma vánočních stromečků). Bioodpad bude možné ukládat opět od měsíce března 2023. V prosinci bude sběrný dvůr zavřený v sobotu 24. 12., v sobotu 31. 12. bude klasický provoz sběrného dvora.

Ing. Ivana Píšová

Den otevřených dveří zámku Lány

Prezident republiky Miloš Zeman, paní Ivana Zemanová, Kancelář prezidenta republiky a Správa Pražského hradu srdečně zvou občany v době adventního času ve dnech 9. 12. – 11. 12. 2022 a 16. 12. – 18. 12. 2022 (pátky od 12:00 do 16:00 hodin, víkendy od 10:00 do 16:00 hodin) na návštěvu a prohlídku zámku Lány.

Již 101 let se v tomto nádherném prezidentském sídle odehrávají klíčová politická jednání, která ovlivňují chod československých a českých dějin. Přijďte se podívat na místa, která

vás okouzlí, obohatí a potěší v letošním předvánočním čase.

K duchovnímu zastavení vás zve také rokoková zámecká kaple Nejsvětějšího Jména Ježíš, která od roku 1850 slouží jako lánský farní kostel. Loni byl otevřen po rozsáhlé tříleté rekonstrukci a vy zde můžete obdivovat mnohé památky i dřevěný betlém z doby kolem roku 1900. Těšíme se na vás!

*Kateřina Rydlová,
vedoucí Odd. provozu zámku Lány*

Komise zastupitelstva a jejich předsedové

Na veřejném zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 7. listopadu 2022 v restauraci a cukrárně Narpa, jmenovalo zastupitelstvo obce Ing. Kateřinu Kratochvílovou a Ing. Jitku Břehovou jako členky finančního výboru a dále Aleše Reichla a Miloslavu Fenclovou jako členy kontrolního výboru.

Dále zastupitelstvo obce vzalo na vědomí v souladu s § 122, zákona č.128/2000 Sb. o obcích zřízení komisí jako poradního orgánu starosty obce a jmenování předsedů těchto komisí:

- komise informatiky – předsedkyně Martina Hořejší

- komise sportu a volného času – předseda Petr Šidík
- komise sociální a sboru pro občanské záležitosti – předsedkyně Mgr. Magdalena Elznicová Mikesková
- komise pro společenský život – předseda Jakub Joachim
- komise pro rozvoj obce, vyhledávání a zpracovávání dotačních a grantových titulů – předsedkyně Pavlína Švigárová
- komise životního prostředí, veřejné zeleně a pořádku, dopravy a bezpečnosti – předseda Vladan Picka

Ing. Ivana Píšová

Příprava rozpočtu na rok 2023

Návrh rozpočtu obce Lány na rok 2023 předpokládá příjmy v celkové výši 47.200.000,- Kč a výdaje ve výši 47.200.000,- Kč. Rozpočet obce je plánován jako vyrovnaný.

Příjmová část rozpočtu

- Předpokládané daňové výnosy obce v roce 2023 jsou plánovány podle předchozích let a daňové kalkulačky Svazu měst a obcí ČR. Vzhledem k nejistému vývoji celkových daňových příjmů je v rozpočtu uvažováno s částkou ve výši 95 % možného maxima. Hlavním příjmem je daň z přidané hodnoty, která by v příštím roce měla činit 23.000.000,- Kč. Dalšími významnými příjmy jsou daň z příjmu fyzických osob ve výši 8.400.000,- Kč a daň z příjmu právnických osob ve výši 9.500.000,- Kč. Celkové daňové příjmy 1. třídy jsou ve výši 43.820.000,- Kč. Nedaňové příjmy 2. třídy (příjmy z pronájmu bytových a nebytových prostor, příjmy z poskytování služeb, pronájmu pozemků, příspěvek EKO-KOM a příjmy z úhrad dobývacího prostoru) jsou předpokládány ve výši 1.320.000,- Kč. V daňových příjmech 4. třídy je uvažováno s dotací ve výši 2,06 mil. Kč.

Výdajová část rozpočtu

- V kapitole místní komunikace je plánována částka 8 milionů korun. Jedná se o rekonstrukci komunikací ulic Sadová, parkoviště u muzea T. G. M. a parkoviště v ulici Berounská.
- V roce 2022 jsme požádali o dotaci na dvě akce. Je to na kompletní rekonstrukce sportovního fotbalového areálu a dále pak rekonstrukce vytápění v budově 1. stupně ZŠ, kde již byla

schválena dotace ve výši 1,3 mil. Kč. V rozpočtu na rok 2023 je plánováno se spoluúčastí obce na obě tyto akce.

- V rozpočtu jsou také finance na projektovou dokumentaci a zahájení akce Nástavba tělocvičny ZŠ Lány.
- Na sběr a svoz komunálních odpadů je uvažována částka 3,9 mil. Kč.
- Na provoz příspěvkových organizací je rozpočtováno – ZŠ 2.600.000,- Kč, MŠ 1.115.000,- Kč.
- V kapitole požární ochrana je uvažováno s částkou 800.000,- Kč.
- Budeme pokračovat další výměnou současných (dosluhujících) lamp veřejného osvětlení za nové moderní LED svítidla. Dále uvažujeme o instalaci fotovoltaických panelů na obecních budovách.
- Dále jsou v rozpočtu uvažovány běžné provozní výdaje obce (péče o vzhled a údržbu obce, pečovatelská služba, městská policie, pohřebnictví, bytové hospodářství, činnost zastupitelstva, využití volného času dětí a mládeže, záležitosti kultury a tělovýchovná činnost). Pro rok 2023 je tato částka navýšena o 10 % proti roku 2022.
- Na ostatní transfery neziskovým organizacím (grantové řízení obce) je plánována částka 800.000,- Kč.
- Rozpočet bude projednáván a schvalován na veřejném zasedání zastupitelstva obce 12. prosince 2022.

Ing. Ivana Píšová

Tříkrálové zpívání bude v neděli 8. ledna 2023

Obec Lány ve spolupráci s Římskokatolickou farností Nové Strašecí, lánskou mateřskou i základní školou a Muzeem T. G. Masaryka v Lánech vás srdečně zvou na lánské Tříkrálové zpívání u jeslíček před obecním úřadem.

Sejdeme se v 16:00 hodin, přijďte mezi nás. Koledy nám budou zpívat muzikáloví zpěváci Viola Richterová a Vojtěch Dinga. Nepropáštěte návštěvu tří biblických korunovaných hlav! Děti, které se zúčastní, si mohou na krále samy zahrát: dostanou od nás pláště, papírové korunky a drobnou odměnu. Společně se na rok rozloučíme s lánským betlémem.

Pozvání přijal otec Martin, jenž na místě požehná tříkrálovou křídu, kterou si můžete odnést domů a napsat jí na dveře K † M † B † 2023.

Hrncek na teplé nápoje si vezměte s sebou. Na akci si budete moci koupit skvělý staročeský maxitrдельник, který znáte z GULÁŠfestu.

Akce se koná v rámci Tříkrálové sbírky Charity Česká republika. Začnete rok 2023 dobrým skutkem! Přímo na místě budete mít možnost

darovat příspěvek do pokladniček největší charitativní sbírky v ČR. Dobrý skutek můžete učinit i on-line.

Jednorázová Dárcovská SMS v hodnotě 30,-/60,- nebo 90,-. Stačí na číslo 87 777 poslat SMS ve tvaru: DMS KOLEDA 30 nebo DMS KOLEDA 60 nebo DMS KOLEDA 90.

Darujte on-line do kasičky prostřednictvím internetových stránek ww.trikralovasbirka.cz. Zde si navolíte částku, kterou chcete darovat. Můžete zadat VS 77727101 a tím svůj příspěvek odešlete konkrétně do lokality Nové Strašecí a okolí. Zadáte své kontaktní údaje a požadavek, zda chcete vystavit potvrzení o daru.

U platby bankovním převodem doporučujeme využít QR kód. Jeho naskenováním přímo v internetovém bankovníctví se údaje do příkazu doplní samy a příspěvek bude opět poslán do naší oblasti.

*Jakub Joachim, Jana Drastilová,
Komise společenského života*



Kalendář akcí 2022/2023



- 10. 12. **Lánské přástky**, sokolovna (Obec Lány, Sokol)
- 17. 12. **Vánoční buchec**, turnaj ve volejbale smíšených družstev (Sokol)
- 19. 12. **Vánoční akademie aerobic teamu** při TJ Sokol Lány od 18:30 hodin v sokolovně
- 23. 12. **Vánoční koncert**, od 18:00 hodin v lánském kostele (Chorus Laneum)
- 24. 12. **Vánoční bohoslužba**, ve 24:00 hodin v lánském kostele
- 30. 12. **Předsilvestrovské divadlo** Je libo foto, andílku? divadelní spolek Lumír z Velké Bukové od 18:00 hodin a zábava s kapelou Paradoksy od 21:30 hodin v sokolovně (Obec Lány)
- 31. 12. **Silvestrovský turnaj** ve stolním tenise pro veřejnost (Sokol)
- 31. 12. **Silvestr v Bechnerově statku** od 19:00 hodin, nutná rezervace předem
- 1. 1. **Vánoční bohoslužba**, v 15:00 hodin v lánském kostele
- 8. 1. **Tříkrálové zpívání u betléma** v 16:00 hodin, betlém na lánské návsi (Obec Lány)
- 21. 1. **Ples obce Lány a Muzea T. G. M.**, od 20:00 hodin v lánské sokolovně
- 17. 2. **Ples Lesní správy Lány**, od 20:00 hodin v lánské sokolovně
- 3. 3. **Zabijačka u restaurace Narpa**
- 4. 3. **Maškarní bál v papučích**, od 20:00 hodin v lánské sokolovně (Hokejová síň Hošek, HC Lány)
- 25. 3. **Hasičský ples**, od 20:00 hodin v lánské sokolovně (SDH TGM Lány)

Přijďte 30. prosince na divadlo a za kapelou Paradoksy

Obec Lány pořádá v pátek 30. prosince 2022 od 18:00 hodin v lánské sokolovně předsilvestrovský večer, na který pozvala divadelní spolek „Lumír“ z Velké Bukové. Ten přijede do Lána se svou úspěšnou autorskou divadelní komedií *Vlasty Švarcové JE LIBO FOTO, ANDÍLKU?*

Po skončení divadla od 21:30 do 24:00 hodin bude hrát k tanci a poslechu kapela Paradoksy. Srdečně vás všechny zveme k pohodovému rozloučení s uplynulým rokem 2022

a k pobavení se sousedy, přáteli a kamarády.

Během večera bude předáno několika našim spoluobčanům ocenění za mimořádné zásluhy o vzhled a rozvoj obce a za mimořádné činy v roce 2022.

Občerstvení během večera zajišťuje restaurace Bechnerův statek.

Vstupenky/místenky v ceně 150,- Kč jsou k zakoupení na Obecním úřadu v Lánech a v Bechnerově statku od 7. prosince 2022.

Všechny vás srdečně zveme.

Martina Hořejší a Jakub Joachim

Pošta pro Ježíška

Oznamujeme všem dětem i rodičům, že lánská pobočka Pošty pro Ježíška bude v provozu do neděle 11. prosince 2022. Červenou poštovní schránku na dopisy najdete u betléma před obecním úřadem.

Jak schránku používat? Napište nebo nakreslete svá přání a vhodte je v neofrankované obál-

ce do Ježíškovy poštovní schránky. Kdo bude chtít, aby mu Ježíšek potvrdil příjem přání, přiloží navíc prázdnou obálku opatřenou poštovní známku a svou nadepsanou adresou. Případné dotazy zodpoví pan poštovník na emailu: jezisek@lany.cz. *Jakub Joachim, Jana Drastilová, Komise společenského života v obci*



Adventní trh pro okrasu, potěšení i pochutnání. Kreativní dílničky. Sokolská kavárna. Vánoční kreativní fotostudio.

V 11:00 a v 15:00 hodin vystoupení dětí MŠ Lány.

V 16:30 hodin začíná divadlo pro děti „Jiřičina vánočka“.

Na akci vás srdečně zve Obec Lány ve spolupráci s TJ Sokol Lány, Mateřskou školou Lány a tetičkami ze spolku Baráčníků.

Silvestr 2022 v Bechnerově statku

Srdečně Vás zveme na oslavu Silvestra 2022 do prostor Bechnerova statku. Náš tým kuchařů pro vás připravil silvestrovské menu formou studeného a teplého bufetu. Ochutnáte pražskou šunku, pečená žebírka, hovězí guláš a vepřové medailonky, carpaccio z červené řepy, paštiky, různé druhy sýrů a další pochutiny. Na Nový rok vám nabídneme čocku na kyselo, aby se vás držely peníze. Začínáme v 19:00 hodin s kapelou V Pantoflích k tanci i poslechu. Cena 850,- Kč na osobu zahrnuje občerstvení včetně silvestrovského přípitku. Rezervace míst na tel. 725 914 474. *Petr Šídík*

Koncert v kostele

Smíšený pěvecký sbor

Chorus Laneum si vás dovoluje pozvat na tradiční Vánoční koncert, který se koná 23. prosince v 18:00 hodin v lánském kostele Nejsvětějšího Jména Ježíš. Zazní koledy evropských národů a Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby. Přijďte se s námi v předvečer Štědrého dne vánočně naladit.

*Lenka Maixnerová,
Sbor Chorus Laneum*

Vánoční mše v lánském kostele

Vánoční bohoslužby v kostele Nejsvětějšího Jména Ježíš v Lánech budou 24. prosince 2023 ve 24:00 hodin a 1. 1. 2023 od 15:00 hodin. Římskokatolická farnost Nové Strašecí zve k prohlídce betléma do kostela Narození Panny Marie v Novém Strašecí, který bude pro návštěvníky otevřený ve dnech 25. a 26. 12. od 14:00 do 17:00 hodin.

Julie Adltová, farnost Nové Strašecí

Popřejte Bertě Nový rok

V úterý 27. prosince 2022 se bude konat od 10:00 do 17:00 den otevřených dveří na Nových Dvorech v demonstrační obůrce Lesní správy Lány, kde společně popřejeme šťastný nový rok naší kamarádce Bertě. Těšíme se na setkání s Vámi. V případě nepříznivého deštivého počasí se akce ruší.

Petra Šolcová, Lesní správa Lány

Knihovna Lány

Knihovna Lány oznamuje, že od 1. 1. 2023 bude mít otevřeno každou středu od 14:00 do 18:00 hodin. Členské příspěvky pro rok 2023 budou ve výši 100 Kč dospělí a 50 Kč dítě. Prosíme všechny návštěvníky lánské knihovny o dodržování výpůjční doby knih.

Miloslava Fenclová, knihovnice

Vánoční stezka

Od 28. listopadu 2022 jsme pro všechny děti připravili krátkou procházku s malou vánoční bojovkou. Stezka začíná na konci ulice U Kasáren (u křížku pod kaštanem), kde jsou vyvěšeny všechny informace potřebné pro splnění všech 20 úkolů s vánoční tematikou. Trasa vede podél naučné stezky za zámeckou zdí a končí u čistíčky odpadních vod. Každý, kdo projde určeným úsekem a vyluští správnou tajenku, si může vyzvednout na OÚ odměnu, a to vždy v pondělí a ve středu od 13:00 do 17:00 hodin. Stezka i odměny budou k dispozici do středy 21. prosince 2022. Další informace najdete na facebooku Obce Lány. Všem přejeme úspěšné adventní luštění.

Ing. Ivana Pířová

Co se dělo v měsíci listopadu v MŠ

22. 11. proběhlo Uspávání zahrádky.

Na naší školní zahradě spadlo listí ze stromů, a tak jsme se rozhodli připravit pro děti a rodiče podzimní odpoledne nazvané Uspávání zahrádky. Nechybělo občerstvení, teplý čaj s medem a křížaly, které si děti z jablíček samy nasušily. Podzimní akci jsme motivovali skřítkem Mašličkou, který nás provází v tomto školním roce při projektu vytváření portfolia dítěte.

Skřítkům jsme postavili na zahradě domečky ze šišek a z přírodnin, které děti přinesly na zahradu MŠ ze svých podzimních vycházek. Společně jsme přikryli nové medonosné záhonky chvojím a připravili zimoviště pro ježka. Na závěr jsme rozsvítili zahradu lampionky a po cestičce ze svíček děti našly skřítku Mašličku, který jim předal překvapení. Co pozoruhodného dětem přichystal? Budete hádat? V příštím čísle Lánského zpravodaje děti poprosíme o obrázky, které vám prozradí, jaké překvapení si od skřítku Mašličky odnesly a jak skřítek vlastně vypadal.

Typické charakteristické znaky podzimu jsou vidět ve školce na každém kroku. V rámci výchovně vzdělávacího programu jsme ve třídách Zajíčci a Sovičky přiložili ruce k dílu a společně jsme osázeli květníky před budovou MŠ. I v podzimním počasí může okolí školky zářit barvami květin, kterým nevadí chladnější počasí. Zároveň jsme připravili túje k zimnímu spánku svázáním větví. Při podzimním lesním dni jsme pozorovali stromy jírovce, které jsme si vyhlédli v zámeckém parku.

Podzimní haloweenské setkání třídy Berušky, o kterém jsme psali již v minulém čísle, se velmi podařilo. Sešlo se nám tu osm rodin ze třídy Berušky a svou návštěvou nás překvapily i dvě rodiny ze třídy Sovičky. Vydlabané dýně nám další dva týdny zdobily okenní parapety a děti si kromě



OKÉNKO
do mateřské
školky

hezkých zážitků a vlastních výrobků odnesly i několik sladkých odměn.

Hned 1. 11. se Berušky vydaly na podzimní lesní den za vodníkem Pentličkou, který sedá na vrbě u rybníka v zámeckém parku. Děti se s tímto místem a vodníčkem byly seznámit už v září, nyní se šly podívat, jestli už vrbě zežloutly lístečky. Ukázal se jim i samotný Pentlička, který děti požádal o přednes básničky o hastrmanovi. Pentlička také dětem vysvětlil, proč stromy na podzim shazují listy.

Podzimní lesní dny proběhly i v ostatních třídách. Ve třídě Sluníčka se konal podzimní lesní den 17. října. Třída Sluníček chodí do zámeckého parku k lípě zasazené dětmi a rodiči. Pozorovali jsme, jak strom roste, a řekli jsme si u něj hezkou básničku.

Spolupráce mateřské školy se SRP úspěšně pokračuje. Společně jsme s členkami SRP připravili akci Uspávání zahrádky a v prosinci se bude výbor podílet na přípravě mikulášské nadílky a vánočního posezení s dílničkou v jednotlivých třídách.

Začal advent a nejkrásnější svátky v roce jsou v plné kráse přede dveřmi. Děti i všichni v mateřské škole se na adventní čas těší. Po první adventní neděli nás 28. 11. navštíví Divadýlko z pytlíčku s pohádkou. V mateřské škole zavoní perníčky, které si děti upečou, užijeme si koled a nacvičíme tanečky na vystoupení v sokolovně 10. prosince.

Děti si s rodiči užijí vánoční setkání s tvořivou dílničkou. Věříme, že prosincovou klidnou a pohodovou atmosféru si odnesou i do svých domovů.

Přejeme všem občanům naší vesnice, ať si tento čas užijí v pohodě a klidu s přítomností lásky a krásných chvil s dětmi i nejbližšími.

Miluše Vaněčková, ředitelka MŠ Lány

Podzimní úklid lesa



Brigádníci před rozchodem do lesa okolo Ploskovské Panenky Marie

Téměř dvacítkou dospělých a dětí se vydala v sobotu 5. listopadu dopoledne do lesa okolo Ploskovské Panenky Marie na úklid lesa. Svým bedlivým zrakem pročesávala lesní porost a cestičky, aby lesu ulevila od věcí, které tam nemají co dělat. Největším úlovkem byla drátěnka a sada plecho-

vých hrnců; nejpčetnější sbírku tvořily skleněné láhve a sklenice, hliníkové plechovky a nekonečné množství papírových kapesníků. Z lesa odnesli dobrovolníci ze spolku Naše Lány a další ochotní pomocníci deset plně naplněných modrých pytlů odpadu.

Dagmar Krátká, Naše Lány z. s.

Zprávy ze školy

- 31. 10. - Ve škole jsme si připomněli Halloween. Pestré masky zpestřily návrat do školy po podzimních prázdninách.
- 8. 11. - Žáci 9. třídy navštívili Úřad práce Kladno. Na otázku, proč je návštěva nutná, dostali odpověď od erudované osoby: „Nikdy nevíš, kdy budeš od nás něco potřebovat.“ Trh práce, zahraniční zaměstnanost, volná místa – to vše může žákům pomoci při rozhodování o jejich profesní orientaci.
- 9. 11. - Žáci 5. ročníku se vypravili do Plzně, kde navštívili Techmania Science Center. Měli možnost projít celou expozicí a společně s lektory se věnovali tématu „Země, Mars a šest statečných“. Projektový den byl včetně dopravy financován z projektu Šablony III - Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.
- 9. 11. - Děti ze školní družiny absolvovaly v odpoledních hodinách v Muzeu Alice G. Masarykové a Českého červeného kříže komentovanou prohlídku. Průvodkyní jim byla paní Mgr. B. Bednářová Šafránková.
- 10. 11. - Žáci 2. ročníku vyjeli do Muzea T. G. M. v Rakovníku. Tam pro ně tamější pracovníce připravily na míru šitý program „Rakovnické muzeum a jeho poklady“. Děti navštívily i malou galerii J. Anderleho v obci Pavlíkov a vyšláply si též na nedalekou rozhlednu. Projektový den byl včetně dopravy financován z projektu Šablony III - Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání.
- 21. 11. - Klub mladého diváka čítá letos 21 členů. Ti se s pedagogickým doprovodem vydali na první návštěvu Městského divadla v Kladně. Po dramaturgickém úvodu žáci zhlédli inscenaci „Jak jsem potkal ďábla“, která je poctou Otou Pavlovi.
- 24. 11. - Na Nové scéně Národního divadla měli žáci 5. A možnost vidět inscenaci „Ro-



MY A DĚTI

Základní škola Ch. G. Masarykové

bot Radius“ v podání týmu Laterny magiky. Vstupenky byly dětem darovány jedním z rodičů.

- 24. 11. - V podvečerních hodinách se konaly třídní schůzky s rodiči žáků. Žáci od učitelů obdrželi čtvrtletní hodnocení.
- 25. 11. - Otevřená dílna výroby adventních věnců přivedla rodiče s dětmi do školní dílny, kde společně prožili klidné tvůrčí odpoledne provoněné jehličím, kávou a čajem.
- 27. 11. - Žáci školy navštěvující pěvecký kroužek zazpívali v neděli na tradiční akci Rozsvícení vánočního stromku.
- Během podzimu probíhalo ve škole z pověření České školní inspekce testování tělesné zdatnosti žáků 3. a 7. ročníku.
- Ve škole byla ustanovena stravovací komise pro školní rok 2022/2023 – více na školním webu v sekci Školní jídelna.
- Při podzimní soutěži získala škola za 3500 kg starého papíru 1750,- Kč. Odměněny byly nejlepší třídy a nejlepší sběrači/jednotlivci. Děkujeme všem za podporu.
- Jménem celého kolektivu pracovníků školy přeji všem školákům, rodičům i přátelům školy klidné vánoční svátky a v novém roce hlavně zdraví, štěstí a spokojenost.

Iveta Vrabcová, ředitelka školy

Rozsvícení vánočního stromku

Dokončení ze strany 1

Pohodové a klidné svátky nám všem popřál pan starosta. Náš duchovní správce, otec Martin, poté požehnal adventní věnečky, jichž se v letošním roce sešlo opravdu hodně, a zároveň přijal pozvání na společné setkání u lánského betléma při akci Tříkrálové zpívání, která se bude konat již tradičně v neděli 8. ledna 2023 od 16:00 hodin. Tichá noc v podání hudebního kvarteta Musica omnia MT byla předzvěstí očekávaného rozzaření našeho vánočního stromku, což se povedlo na první pokus.

Děkuji všem, kteří se na přípravě této slavnostní chvíle podíleli.

Uznání náleží všem organizátorům, obecním elektrikářům, chlapům ze stodoly, účinkujícím i všem přítomným, sousedům a známým, díky kterým se setkání vydařilo. Velké poděkování patří Skupině ČEZ, která byla hlavním partnerem této akce.

Přeji vám krásný advent a pohodové svátky vánoční. S každou zapálenou svíčkou na adventním věnci nám všem zároveň přeji „naději“, „mír“, „přátelství“ a „lásku“.

Ing. Ivana Pišová



(Ne)vinné Lány již posedmé...!

Tradičně v sobotu, tentokrát 22. 4. 2023 v čase 11-19 hod., se v Muzeu T. G. M. uskuteční již 7. ročník Festivalu vína (Ne)vinné Lány. Těšit se můžeme na nápoje z oceňovaných vinařství i na dobré občerstvení a pochutiny. Jako téma festivalu jsme vybrali známou a oblíbenou odrůdu Sauvignon, na kterou chceme soustředit svoji i vaši pozornost.

Vstupenky jsou již nyní k zakoupení v síti Ticketportal a na odpolední vstupy v omezeném množství také u pořadatelů.

Emil Buřič a Zbyněk Gregor, pořadatelé



Prodej vánočních stromků

Prodej vánočních stromků bude probíhat jako každý rok na Nových Dvorech v období od 7. do 19. prosince 2022 v těchto časech:



pondělí - čtvrtek	7:30 – 15:30 hodin
pátek	7:30 – 16:30 hodin
sobota a neděle	9:00 – 14:00 hodin
19. prosince 2022	7:30 – 12:00 hodin

V prodeji budou smrky ztepilé v ceně 200,- Kč za kus a borovice lesní v ceně 200,- Kč za kus. Ceny jsou včetně DPH a zabalení do ochranné sítě. V prodeji bude i ozdobná chvoj smrková a borová – 5 kg (otep) za 20,- Kč a chvoj jedlová 5 kg (otep) za 40,- Kč.

Petra Šolcová, Lesní správa Lány

Silvestrovský turnaj

Oddíl stolního tenisu Sokola Lány vás zve na tradiční Silvestrovský turnaj. Přijďte si zahrát ještě 31. 12. dopoledne do lánské sokolovny. Hraje se ve 3 kategoriích: neregistrovaní muži, neregistrované ženy a registrovaní hráči. Turnaj je určen pro lánské občany a členy Sokola Lány. Začátek v 9.00 hodin, předpokládaný konec asi ve 12 hod, startovné 50 Kč. Využijte poslední možnost zasportovat si v roce 2022.

Milan Moravec

Betlémské světlo

Přijďte si do zádveří Muzea T. G. Masaryka v Lánech od 22. do 23. prosince 2022 mezi 9:00 až 16:00 hodinou připálit tak jako každý rok, Betlémské světlo. Přejeme všem krásné a spokojené Vánoce a hodně zdraví v novém roce.

Irena Smržová,
Muzeum T. G. Masaryka v Lánech

Ze Sokola

Přehledku výkonů všech dětí z Bářina aerobik týmu uvidíme na akademii, která se uskuteční v pondělí 19. prosince od 18:30 hodin v lánské sokolovně. Vstupné dobrovolné.

Florbalisté pro velký zájem rozšířili své tréninky i na neděli od 16:00 hodin (úterní trénování od 17:30 hodin samozřejmě zůstává).
Václava Nováková

Hokejová sezóna 2022/2023 zahájena

Letošní hokejová sezóna začala celkem brzo. V srpnu sice teploty lákaly většinu lidí na koupaliště nebo k jiným letním aktivitám, ovšem ne partu nadšených hobíků hrdě hájících naši obec. Ty to táhlo do útrob zimního stadionu v Rakovníku.

S postupem do 1. výkonnostní skupiny rakovnického BNB Cupu bylo potřeba se připravit na kvalitnější soupeře. Soutěž byla zahájena 4. října 2022 a doposud mužstvo odehrálo jedno kompletní kolo se všemi soupeři této skupiny. Výsledky nejsou, ani přes dlouhou přípravu, nikterak lichotivé.

Jedna výhra, jedna remíza a pět proher. Na zlepšení této bilance máme ještě další dvě kola. Bude to ovšem velmi složité, protože ostatní mužstva mají opravdu kvalitní kádr.

To nám však elán a nadšení nebere, protože na led vyjíždíme pro radost ze hry, která se může dostavit, i když se zrovna výsledkově nedaří. Hokejový klub nežije jen na kluzišti.

Společně s Hokejovou síní Josefa Hoška jsme se pokusili uspořádat posvícenskou zábavu. Bohužel jsme prodali málo lístků, a proto byla akce zrušena.

Budeme se tedy společně těšit na březzen, kdy se po covidové pauze opět vrátí tradiční Maškarní bál.

Aleš Lomberský, předseda HC Lány

Výbor TJ Sokol Lány děkuje všem, kdo jakkoliv přispívají k dobrému jménu lánského Sokola a svým členům i ostatním spoluobčanům přeje krásné vánoce.

**V roce 2023 pevné zdraví,
hodně spokojenosti
a dobrou náladu!**

Zhodnocení podzimní části sezóny 2022/2023

Při podzimních trénincích jsme měli velkou radost z hojné účasti. Trénovalo se vždy ve vysokém počtu okolo 15 lidí/trénink. To je skvělý průměr. O nikoho z týmu jsme nepřišli, naopak jsme posílili o dva bojeschopné kusy. Bohužel, nadšení netrvalo dlouho, protože zranění a červené karty během sezóny se podepsaly na výsledcích a na celkovém umístění. Obsadili jsme sedmou příčku. Musíme tedy na jaře přidat a posunout se do boje o horní stupně. Kádr

máme po dlouhé době široký, musíme jen doladit disciplínu a vyvarovat se zranění. Potom můžeme bojovat o medailové pozice. Děkujeme všem fanouškům a podporovatelům za přízeň. Po zimní pauze a přípravě se těšíme na viděnou. V neposlední řadě ještě doufáme v pokračování rekonstrukce kabin a přilehlých prostor fotbalového stadionu SK Lány.

Jakub Matějka, SK Lány



Lánské mužstvo zakončilo podzimní část výhrou nad Lhotou 4:1

Na jednu stranu to měl být pro Lánské lehký zápas, ale opět se ukázalo, žádné utkání není jednoduché. Hosté přijeli velice nabuzení a již po třech minutách se ujali vedení, když po brejku Javůrka prostřelil Kopačinský – 0:1. Radost z vedení vydržela hostům pouze tři minuty. Reichl si našel centrováný míč po standardní situaci a hlavičkou nedal brankáři šanci – 1:1. Ve 12. minutě už Lánští vedli. Po závaru před brankou se nejlépe zorientoval Reichl a otočil vývoj zápasu na stranu domácího mužstva – 1:2. Další minuty ale přinesly vyrovnaný zápas. Hrál se vesměs mezi oběma vápný. Hosté spolehali hlavně na standardní situace, ale

Javůrek byl vždy na místě a své spoluhráče podržel. Druhý poločas velkou změnu nepřinesl. Na góly se čekalo až do 70. minuty, kdy domácí mužstvo definitivně zlomilo odpor Lhoty. Slezák vybojoval míč. Vnikl po brankové čáře do vápna. Přesným centrem našel z druhé vlny nabíhajícího Mušálka, který si v podobných situacích ví rady – 3:1. V poslední minutě ještě Lánští zpečetili svoje vítězství. V pokutovém území byl faulován Petr. Míč si na značku postavil netradiční střelec Kedroň a přesnou ranou vstřelil nejen první gól v lánském dresu, ale zároveň zpečetil vítězství – 4:1.

David Svoboda, Raport



Před začátkem utkání pozvali fotbalisté na hřiště exstarosta Karla Skleníčku. Poděkovali mu za jeho 16tiletou práci na lánské radnici a za podporu SK Lány, které se klubu za jeho působení dostávalo. Od hráčů obdržel herní dres s nápisem STAROSTA s číslem 16.

Nabídka inzerce v únorovém Zpravodaji zdarma

Zveřejníme adresář všech lánských a vašírovských podnikatelů. Uzávěrka pro posílání inzerce je 25. ledna 2023. Nabízíme Vám možnost inzerovat v únorovém Lánském zpravodaji zdarma. Podmínkou je bydliště v Lánech nebo ve Vašírově. Podnikatelé jsou současně uvedeni na webu obce

www.obec-lany.cz v sekci firmy a služby v obci.

Pokud máte o inzerci zájem, zašlete své kontaktní údaje (ve formátu – název, adresa, tel. spojení, odkaz na www.stránky) na e-mail: zpravodaj@lany. Maximální rozsah textu je 200 znaků bez mezer.

Martina Hořejší

Informační list vydává Obecní úřad Lány. Náklad 920 ks. Občasník. Místo vydání: Lány. Obecní úřad Lány, IČ 00243981, Masarykovo náměstí 9, 270 61 Lány. Telefon: 313 502 041, e-mail: info@obec-lany.cz.

Redakce: Martina Hořejší (732 770 797), Ing. Ivana Pišová, Jakub Joachim, PaedDr. Václav Vodvářka, PhDr. Václava Nováková. Grafická úprava a sazba: Monika Přerostová. Za obsah příspěvků odpovídají jejich autoři. Články mohou být redakčně kráceny.

Datum vydání: 6. 12. 2022 Tisk: CAN 21 s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 10833

Adresa pro zaslání příspěvků a inzerátů: zpravodaj@lany.cz. Uzávěrka příštího čísla: 25. 12. 2022

Aktuální úřední hodiny
OÚ Lány

Pondělí 8 – 12 / 13 – 17 hod.
Středa 8 – 12 / 13 – 17 hod.

tel.: 313 502 041
www.obec-lany.cz

